
 

Rada Miejska Kolonowskiego 
 

Protokół nr XIV 
 

XIV Sesja Rady Miejskiej Kolonowskiego w dniu 15 grudnia 2025 r. 
Miejsce posiedzenia: Sala posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy Kolonowskie 

Obrady rozpoczęto 15 grudnia 2025 r. o godzinie 16:00, 
a zakończono o godzinie 17:51 tego samego dnia 

 
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 
 
Obecni: 
1. Rafał Baic 
2. Krzysztof Czupała 
3. Katarzyna Gotwald 
4. Adam Kała 
5. Rafał Koj 
6. Urszula Korzonek 
7. Łukasz Kulik 
8. Gerard Mańczyk 
9. Martyna Mirek 
10. Natalia Muc 
11. Leszek Rejek 
12. Joanna Smykała 
13. Janusz Steinert 
14. Janusz Szmolka 
15. Maria Wojtakowska 
 
1. Otwarcie posiedzenia 
 

Otwarcia sesji i powitania zebranych dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej 
Kolonowskiego Janusz Steinert. Następnie przedstawił on porządek obrad: 

 
1. Otwarcie posiedzenia 
2. Stwierdzenie prawomocności 
3. Przyjęcie porządku obrad 
4. Sprawozdanie Burmistrza Kolonowskiego za okres między sesjami 

oraz informacja o realizacji wniosków radnych 
5. Przyjęcie uchwał 

1) Uchwała Nr XIV/97/25 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 15 grudnia 
2025 r. zmieniająca uchwałę Nr XXXIX/325/23 Rady Miejskiej 
Kolonowskiego dnia 15 maja 2023 r. w sprawie określenia górnych stawek 
opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, położonych na terenie 
Gminy Kolonowskie, za usługi w zakresie opróżniania zbiorników 
bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych oraz odbierania 
odpadów komunalnych 



 

2) Uchwała Nr XIV/98/25 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 15 grudnia 
2025 r. w sprawie nadania nazwy ulicy 

3) Uchwała Nr XIV/99/25 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 15 grudnia 
2025 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

4) Uchwała Nr XIV/100/25 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 15 grudnia 
2025 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Kolonowskie na 2025 r. 

5) Głosowanie autopoprawek do budżetu na 2026 rok 
6) Uchwała Nr XIV/101/25 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 15 grudnia 

2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 
2026-2040 
a) Uchwała nr Pw/23/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Opolu z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie opinii 
o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej 
Gminy Kolonowskie 

7) Uchwała Nr XIV/102/25 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 15 grudnia 
2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kolonowskie na 2026 r. 
a) Uchwała nr Pb/23/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Opolu z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie opinii o 
przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Kolonowskie na 
2026 r. 

b) Uchwała nr Dp/16/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Opolu z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie opinii 
o możliwości sfinansowania deficytu określonego w projekcie uchwały 
budżetowej Gminy Kolonowskie na 2026 rok 

8) Uchwała Nr XIV/103/25 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 15 grudnia 
2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Strzeleckiemu 
na realizację zadania z zakresu dróg publicznych 

6. Przyjęcie protokołu z posiedzenia rady w dniu 24 listopada 2025 r. 
7. Dyskusja 
8. Zakończenie 

 
2. Stwierdzenie prawomocności 
 

W posiedzeniu udział wzięło 15/15 radnych. Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: 
Norbert Koston – Burmistrz Kolonowskiego, Konrad Wacławczyk – zastępca 
burmistrza, Anna Rathmann – Skarbnik Gminy Kolonowskie, Piotr Musioł – sołtys 
Staniszcz Małych oraz Gabriela Sklorz – radczyni prawna. 
 
3. Przyjęcie porządku obrad 
 

Przewodniczący Janusz Steinert zapytał Burmistrza, czy wnosi o zmiany 
w porządku. Burmistrz zaprzeczył. 
 
  



 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie porządku obrad 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
4. Sprawozdanie Burmistrza Kolonowskiego za okres między sesjami 
oraz informacja o realizacji wniosków radnych 
 

Burmistrz Norbert Koston przedstawił najważniejsze punkty sprawozdania. 
Janusz Steinert poprosił o informację nt. zmian osobowych w policji na terenie gminy 
Kolonowskie. Burmistrz odpowiedział, że zmieni się obsada posterunku, a nowi 
dzielnicowi będą mieć łatwiejszy dojazd do pracy. Dotychczasowy dzielnicowy miał 
bardzo dobre opinie i był doceniany, teraz obejmie tę funkcję w Jemielnicy. 

Martyna Mirek zapytała, jak mają się sprawy związane z nieudanym remontem 
drogi wojewódzkiej. Burmistrz Norbert Koston odpowiedział, że są wstępne ustalenia, 
ale poinformuje o sposobie rozwiązania problemu dopiero po otrzymaniu oficjalnego 
stanowiska wykonawcy. Dodał, że ta sama technologia była stosowana w innych 
warunkach pogodowych i w innych miejscach w województwie opolskim, i wszyscy byli 
zadowoleni. Radna Mirek poprosiła także o informację nt. stanu spółki KGK. Burmistrz 
Norbert Koston odparł, że sytuacja jest stabilna. W tym roku spółka wypracowała zysk, 
a zrealizowanych zostało wiele inwestycji. Wzrosło także zatrudnienie o dwóch 
pracowników fizycznych. Wyzwanie natomiast stanowi konieczność modernizacji 
oczyszczalni ścieków - szczególnie pod względem finansowym. Zadania bieżące 
realizowane są płynnie i bez problemów. Radna Martyna Mirek poprosiła także 
o przedstawienie wyników audytu, dotyczącego możliwości wykorzystania piwnic 
w szkołach w Kolonowskiem. Norbert Koston odpowiedział, że najprawdopodobniej 
stropy nie spełnią kryteriów wytrzymałości. Środki finansowe nie mogły zostać 
wykorzystane na inne zadania, jeśli natomiast okaże się, że stropy tych kryteriów nie 
spełniają, to przynajmniej gmina będzie o tym wiedzieć. Radna chciała się także 
dowiedzieć, co udało się wypracować w związku z polityką taryfową w Związku 
Międzygminnym „Jedź z Nami”. Burmistrz poinformował, że od nowego roku 
wprowadzony zostanie nowy system elektroniczny, pozwalający na śledzenie przejazdów, 
dokonywanie płatności kartą itd. Na spotkaniu zapowiedziano, że w przyszłości ulgi będą 
rozliczane proporcjonalnie do ilości mieszkańców z nich korzystających. 

Zastępca Burmistrza Kolonowskiego Konrad Wacławczyk przedstawił 
informację z realizacji wniosków radnych. Radna Martyna Mirek poprosiła o sporządzenie 

listy wniosków, które zostały przesłane do starostwa, a na które nie otrzymano 



 

odpowiedzi. Odpowiedź taka, jej zdaniem, stanowi wyraz wzajemnego szacunku. Konrad 
Wacławczyk odpowiedział, że z pewną regularnością przesyła przypomnienia do 
starostwa. 
 
5. Przyjęcie uchwał 
 
1) UCHWAŁA NR XIV/97/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę Nr XXXIX/325/23 Rady Miejskiej 
Kolonowskiego dnia 15 maja 2023 r. w sprawie określenia górnych stawek opłat 
ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, położonych na terenie Gminy 
Kolonowskie, za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych 
i transportu nieczystości ciekłych oraz odbierania odpadów komunalnych 
 
Burmistrz Norbert Koston przedstawił uzasadnienie do uchwały. Poinformował, że 
obecnie obowiązujące stawki są zbyt niskie i firmy za takie stawki nie chcą wywozić 
nieczystości. Stąd konieczność ich aktualizacji.  
Radna Urszula Korzonek poprosiła o informację, czy mieszkańcy gminy Kolonowskie, 
właściciele przydomowych oczyszczalni ścieków, są zobowiązani do korzystania z usług 
firm asenizacyjnych wyłącznie z naszej gminy. Burmistrz odpowiedział, że mogą 
korzystać z usług wszystkich firm, które posiadają koncesję. Gmina w to nie ingeruje, 
a wręcz sama zachęca firmy do prowadzenia tego typu działalności na jej terenie. 
Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 
 
Głosowano w sprawie: 
UCHWAŁA NR XIV/97/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę Nr XXXIX/325/23 Rady Miejskiej 
Kolonowskiego dnia 15 maja 2023 r. w sprawie określenia górnych stawek opłat 
ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, położonych na terenie Gminy 
Kolonowskie, za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu 
nieczystości ciekłych oraz odbierania odpadów komunalnych 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
  



 

2) UCHWAŁA NR XIV/98/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie nadania nazwy ulicy 
 
Burmistrz Norbert Koston przedstawił uzasadnienie do uchwały. Poinformował, że 
umowa na budowę ulicy została już podpisana. Osiedle, do którego prowadzi, zostało 
nazwane Osiedlem „Zacisze”, stąd propozycja nazwy ulicy.  
Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 
 
Głosowano w sprawie: 
UCHWAŁA NR XIV/98/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie nadania nazwy ulicy 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
3) UCHWAŁA NR XIV/99/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
 
Skarbnik Gminy Anna Rathmann omówiła obie uchwały, dotyczące budżetu na bieżący 
rok. 
Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 
 
Głosowano w sprawie: 
UCHWAŁA NR XIV/99/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
  



 

4) UCHWAŁA NR XIV/100/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Kolonowskie na 2025 r. 
 
Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 
 
Głosowano w sprawie: 
UCHWAŁA NR XIV/100/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Kolonowskie na 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
5) Głosowanie autopoprawek do budżetu na 2026 rok 
 
Skarbnik Gminy Anna Rathmann poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu komisji 
radni otrzymali informacje dotyczące projektu budżetu i projektu Wieloletniej Prognozy 
Finansowej. Przypomniała, że podczas posiedzenia radni zostali poinformowani 
o planowanych autopoprawkach, a projekt budżetu został przez nich pozytywnie 
przegłosowany. Obecnie należy dopełnić formalności i, przed przyjęciem budżetu 
i Wieloletniej Prognozy Finansowej, przegłosować z osobna każdą z autopoprawek. 
Przewodniczący Janusz Steinert podkreślił, że każdy z radnych miał możliwość 
zapoznania się z autopoprawkami. Aby uniknąć nieporozumień, każda z tych  
autopoprawek zostanie omówiona, a następnie przegłosowana. 
 
Skarbnik Anna Rathmann poinformowała, że pierwsza autopoprawka dotyczy 
zwiększenia dochodów z tytułu odpłatnego nabycia praw własności oraz praw 
użytkowania wieczystego nieruchomości. Dochody gminy zostaną zwiększone o 200 000 
zł, a jest to związane z wykupem gruntów. W związku z tym wydatki inwestycyjne również 
zwiększą się o 200 tysięcy.  
 
Głosowano w sprawie: 
 
Zwiększenie dochodów majątkowych oraz wydatków inwestycyjnych z tytułu 
wykupu gruntów o kwotę 200 000,00 zł 
 
  



 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Skarbnik Anna Rathmann poinformowała, że druga autopoprawka dotyczy zwiększenia 
kwoty dotacji dla powiatu na budowę chodnika w ciągu drogi powiatowej 2131 O ul. Arki 
Bożka w Kolonowskiem. 
 
Głosowano w sprawie: 
 
Zwiększenie wydatków inwestycyjnych z tytułu realizacji zadania pn. "Budowa 
chodnika w ciągu drogi powiatowej 2131 O ul. Arki Bożka w Kolonowskiem 
wraz z dokumentacją projektową" o kwotę 100 000,00 zł 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Skarbnik Anna Rathmann poinformowała, że kolejna autopoprawka dotyczy 
zwiększenia środków, w ramach oszczędności z bieżącego roku, na realizację projektu 
"Wsparcie edukacji przedszkolnej w Gminie Kolonowskie” i dotyczy wykonania placów 
zabaw. 
 
Głosowano w sprawie: 
 
Zwiększenie wydatków inwestycyjnych z tytułu realizacji zadania pn. "Wsparcie 
edukacji przedszkolnej w Gminie Kolonowskie” o kwotę 150 908,50 zł 
 
 
  



 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Skarbnik Anna Rathmann poinformowała, że autopoprawka dotyczy zadania 
inwestycyjnego, realizowanego w formie dotacji dla OSP Staniszcze Małe, na zakup 
narzędzi hydraulicznych. 
 
Głosowano w sprawie: 
 
Zwiększenie wydatków inwestycyjnych z tytułu realizacji zadania pn. "Zakup 
narzędzi hydraulicznych dla OSP Staniszcze Małe" o kwotę 120 000,00 zł 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Skarbnik Anna Rathmann poinformowała, że kolejna autopoprawka dotyczy 
zwiększenia wydatków bieżących na dotację podmiotową dla Biblioteki i Centrum Kultury 
w Kolonowskiem 
Radna Martyna Mirek podzieliła się refleksją, że ta autopoprawka wprowadziła sporo 
zamieszania, ponieważ została wprowadzona w ostatnim momencie, a Biblioteka 
i Centrum Kultury w przyszłym roku otrzyma i tak dotację o 40 tysięcy wyższą, niż w roku 
bieżącym. Podkreśliła, że budżet instytucji powinien zostać dogłębnie przeanalizowany 
w ciągu roku, a nie w momencie uchwalania budżetu. Środki w wysokości 45 tysięcy mają 
zostać co prawda przeznaczone na koszty wynikające z przepisów prawa, ale w budżecie 
zawarte są rzeczy wymagające poprawek. Gmina powinna być organizatorem, a nie 
sponsorem kultury. Na kulturę przeznaczane są bardzo duże środki, ale w kosztach 
powinni partycypować mieszkańcy; powinny także być pozyskiwane środki zewnętrzne. 
Dodała, że takie informacje winny być przekazywane odpowiednio wcześniej, a nie na „za 



 

pięć dwunasta”. Radni powinni słuchać jednostki kultury, ale jednostka kultury powinna 
także słuchać radnych. 
Radny Gerard Mańczyk poprosił o powrócenie do tematu finansowania Biblioteki 
i Centrum Kultury po pierwszym półroczu, aby móc przeanalizować działania instytucji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Kolonowskiego Janusz Stainert również odniósł się 
do autopoprawki. Stwierdził, że wspólne posiedzenie komisji miało polegać na omówieniu 
budżetu, ponieważ wtedy byłby czas na podjęcie jakichś decyzji czy działań. Podobny 
problem wystąpił dwa lata temu, kiedy budżet gminy Kolonowskie, po raz pierwszy 
w historii, nie został uchwalony. Janusz Steinert dodał, że odrzucenie autopoprawki nie 
przekreśla możliwości przyznania tych środków w przyszłości. Podkreślił jednak, że 
najprościej jest wnioskować o środki do budżetu gminy, a nie pozyskiwać je ze źródeł 
zewnętrznych. W związku z tym odrzucenie tej autopoprawki może mieć charakter 
motywujący. Możliwości jest bardzo wiele, a ilość pracowników Biblioteki i Centrum 
Kultury jest wystarczająca, aby spróbować je pozyskać. 
Radna Urszula Korzonek zauważyła, że organizowane przez BiCeK przedsięwzięcia 
kulturalne często są nieprzemyślane. Podczas występów lokalnych wykonawców, w tym 
dzieci, sala jest pełna, natomiast podczas koncertów wykonawców z zewnątrz na dali jest 
10 osób. Radna dodała także, że płaci się za wejściówki, a nikt ich później nie sprawdza. 
Przewodniczący Janusz Steinert zapytał, czy odrzucenie autopoprawki spowoduje 
definitywny brak możliwości zwiększenia środków w budżecie na działalność Biblioteki 
i Centrum Kultury. Skarbnik Anna Rathmann odparła, że podczas każdej sesji istnieje 
możliwość zmiany budżetu. 
   
Głosowano w sprawie: 
 
Zwiększenie wydatków na działalność kulturalną Biblioteki i Centrum Kultury 
w Kolonowskiem o kwotę 45 000,00 zł 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 0, PRZECIW: 13, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (0) 
PRZECIW (13) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Natalia Muc, Leszek Rejek, Joanna Smykała, Janusz Steinert, 
Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Gerard Mańczyk, Martyna Mirek 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Kolonowskiego Janusz Steinert zarządził przerwę 
techniczną. 
 
  



 

Po przerwie Skarbnik Anna Rathmann poinformowała, że ostatnia autopoprawka 
dotyczy wprowadzenia zwiększonej kwoty do przychodów, ponieważ także po stronie 
wydatków wprowadzono kilka nowych zadań. W związku z tym, iż autopoprawka, 
dotycząca zwiększenia dotacji dla Biblioteki i Centrum Kultury nie została przyjęta, wolne 
środki będą wynosić 370 908,50 zł – aby zbilansować budżet. 
 
Głosowano w sprawie: 
 
Zwiększenie przychodów budżetu gminy Kolonowskie z tytułu wprowadzenia 
wolnych środków 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
6) UCHWAŁA NR XIV/101/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
na lata 2026-2040 
 
Skarbnik Gminy Kolonowskie Anna Rathmann poinformowała, że w załączniku nr 2 
do WPF na kolejny rok wprowadzono dwie zmiany: w opracowaniu planu ogólnego gminy 
Kolonowskie oraz dodano nowe przedsięwzięcie – usługi doradcze w zakresie spółdzielni 
energetycznej. Jest to związane z podjęciem uchwały zmieniające WPF na rok bieżący. 
Następnie Anna Rathmann odczytała Uchwałę nr Pw/23/2025 Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie opinii 
o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy 
Kolonowskie. 
Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 
 
Głosowano w sprawie: 
UCHWAŁA NR XIV/101/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na 
lata 2026-2040 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
  



 

Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
7) UCHWAŁA NR XIV/102/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kolonowskie 
na 2026 r. 
 
Przewodniczący Janusz Steinert poinformował, że podczas wspólnego posiedzenia 
komisji radni pozytywnie zaopiniowali projekt budżetu. 
Anna Rathmann odczytała Uchwałę nr Pb/23/2025 Składu Orzekającego Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w Opolu z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie opinii 
o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Kolonowskie na 2026 r. oraz 
Uchwałę nr Dp/16/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Opolu z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania 
deficytu określonego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Kolonowskie na 2026 
rok. 
Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 
 
Głosowano w sprawie: 
UCHWAŁA NR XIV/102/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kolonowskie na 2026 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Kolonowskiego Janusz Steinert pogratulował 
Burmistrzowi Norbertowi Kostonowi oraz Skarbnik Annie Rathmann uchwalenia budżetu, 
a radni nagrodzili ich brawami. 
 
  



 

8) UCHWAŁA NR XIV/103/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Strzeleckiemu na realizację zadania z zakresu dróg publicznych 
 
Burmistrz Kolonowskiego Norbert Koston przedstawił uzasadnienie do uchwały. 
Poinformował, że na podjęcie ww. uchwały pozwala podjęta przed chwilą uchwała 
budżetowa. 
Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 
 
Głosowano w sprawie: 
UCHWAŁA NR XIV/103/25 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Strzeleckiemu na realizację zadania z zakresu dróg publicznych 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
6. Przyjęcie protokołu z posiedzenia rady w dniu 24 listopada 2025 r. 
 
Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z posiedzenia rady w dniu 24 listopada 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
7. Dyskusja 
 

Sołtys Staniszcz Małych Piotr Musioł podziękował za całoroczną współpracę 
i złożył życzenia świąteczne. Sołtys Staniszcz Wielkich Joanna Smykała zaprosiła do 
podziwiania nowej, oświetlonej choinki w centrum wsi i również złożyła życzenia 
świąteczne. Sołtys Spóroka Rafał Koj poprosił o informację, czy coś wiadomo w sprawie 



 

nazwy nowej ulicy w Spóroku. Burmistrz Norbert Koston odpowiedział, że nazwę drogi 
nadaje rada gminy, a jej inicjatorem nie musi być powiat. 

Radny Gerard Mańczyk powiedział, że po opadach śniegu mieszkańcy 
ul. Klonowej i Haraszowskiego zwrócili uwagę na drzewa, których gałęzie sięgają nad 
jezdnię. Zagraża to bezpieczeństwu pieszych i rowerzystów oraz zasłania oświetlenie. 
Poprosił o interwencję w tej sprawie. 

Radny Adam Kała poprosił o informację, czy gmina posiada harmonogram 
inwestycji, które są wspólne z powiatem. Burmistrz odpowiedział, że najbliższa 
inwestycja to chodnik w Fosowskiem. Do tej pory często nie dochodziło do realizacji 
inwestycji. Oczekiwań jest dużo, ale nie znajdują one odzwierciedlenia w budżecie 
powiatu. Dodał, że gmina partycypuje w kosztach zadań, których realizacja do niej nie 
należy, i to w wysokości 25%. Przewodniczący Janusz Steinert poprosił o wywarcie 
nacisku na powiat w celu przyspieszenia inwestycji na ul. Kościuszki. Burmistrz Norbert 
Koston odparł, że im bardziej zależy gminie, tym większą kwotą musi wesprzeć daną 
inwestycję. 

Radna Urszula Korzonek poprosiła, aby oszczędności z budowy drogi na Osiedle 
Zacisze wykorzystać na budowę centrum przesiadkowego w Staniszczach Małych. 
Burmistrz odpowiedział, że oszczędności to pieniądze wirtualne, ponieważ służą do 
spłacenia zadłużenia, ale co do tej inwestycji nie ma wątpliwości, że jest potrzebna. 

Radny Krzysztof Czupała zwrócił uwagę na fakt, iż sprzęt służący do odśnieżania 
chodnika jest nieodpowiedni. Pług powinien być dostosowany do szerokości chodnika. 
Burmistrz odpowiedział, że gmina nie ma obowiązku utrzymywania chodników przy 
drogach wojewódzkich. Koszty odśnieżania powinien ponieść Zarząd Dróg 
Wojewódzkich, a według niektórych interpretacji odśnieżać chodniki wzdłuż swoich 
posesji powinni sami mieszkańcy. 
 
8. Zakończenie 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Kolonowskiego Janusz Steinert podziękował 
za tegoroczną współpracę i złożył zebranym życzenia świąteczne oraz noworoczne. Na 
tym posiedzenie zakończono. 
 
 
 

Przewodniczący 
Rady Miejskiej Kolonowskiego 

Janusz Steinert 
 
 
Przygotowała: Anna Szaton-Mrowiec 


